
Uwagi do wersji 1.10 systemu InsERT GT

InsERT, Wrocław 19.12.2006

UWAGA! Przed instalacją nowej wersji naleŜy koniecznie wykonać pełną archiwizację danych w
starej wersji programu. W razie jakiejkolwiek awari i będzie wówczas moŜliwe przywrócenie starej
wersji programu i kontynuowanie pracy. Dodatkowo program w czasie konwersji bazy danych
wykonuje kopię starej wersji bazy.

Na końcu niniejszego dokumentu prezentujemy listę najwaŜniejszych zmian do wersji 1.10 systemu InsERT 
GT, zaś poniŜej szereg uwag dotyczących instalacji i ulepszenia bazy danych.

Konwersja bazy danych

Uruchomienie programu w wersji 1.10 z podmiotem pracującym w wersji starszej wymaga aktualizacji bazy
danych. Konwersja jest automatyczna i odbywa się w czasie otwierania wskazanego podmiotu. Wykonując
aktualizację podmiotu, naleŜy mieć świadomość następujących załoŜeń:
1. konwersja bazy danych jest nieodwracalna;
2. aby przeprowadzić konwersję bazy danych naleŜy podać hasło administratora (czyli szefa firmy);
3. konwersja bazy danych wykonuje kopię bazy (odpowiednio ją oznaczając);
4. wersje systemu InsERT GT starsze niŜ 1.10 nie będą potrafiły pracować z nowszą, skonwertowaną bazą
danych (równieŜ przez sieć);
5. aby pracować z nową wersją bazy danych, naleŜy zainstalować niniejsze ulepszenie na wszystkich 
komputerach w sieci, które będą korzystały ze skonwertowanej bazy danych – niezaleŜnie od tego, który
program systemu InsERT GT jest uŜywany;
6. konwersji nie podlegają podmioty z wersji testowych lub przedprodukcyjnych.

W czasie konwersji bazy danych wykonywane są m.in. następujące czynności:
1. aktualizacja standardowych wzorców wydruków – wzorce uŜytkownika nie są modyfikowane, choć ich
ręczna aktualizacja będzie konieczna w sytuacji, gdy będziemy chcieli wykorzystać niektóre nowo dodane
parametry;
2. aktualizacja standardowych zestawień;
3. aktualizacja wzorców deklaracji podatkowych – o ile nie zostały zmodyfikowane przez uŜytkownika za
pomocą opcji Wersje deklaracji;
4. aktualizacja parametrów podatkowych – wszystkich, które są wartościowe i historiowane (poza składką na
ubezpieczenie wypadkowe);
5. akceptowane (pomijane przy konwersji) są załoŜone przez uŜytkownika procedury składowane, funkcje,
widoki, tabele itp.

Kody, rejestracja i aktywacja

Aby skorzystać z pełnej funkcjonalności wersji 1.10, naleŜy przy starcie programu (odpowiedni komunikat)
lub w opcji Pomoc-Licencje-Aktywuj wpisać (lub pobrać przez Internet) odpowiedni kod aktywacyjny. Kod
ten moŜna nabyć u jednego z partnerów Insertu bądź skorzystać z moŜliwości wykupienia Abonamentu na
ulepszenia (równieŜ u naszych partnerów).

Nowy sposób dystrybucji ulepszeń związany jest ściśle z unikatowym mechanizmem instalacji i aktywacji



ulepszeń zastosowanym w systemie InsERT GT. Mechanizm ten gwarantuje dostęp do wszelkich poprawek i
drobnych, bezpłatnych zmian bez ponoszenia dodatkowych kosztów (część z nich, niewymagająca kodu
aktywacyjnego, jest dostępna w ulepszeniu bezpłatnie). Natomiast wszystkie nowe moŜliwości, opcje i
moduły dodane do Subiekta GT, Rachmistrza GT, Rewizora GT lub Gratyfikanta GT będą wymagać
specjalnych kodów aktywacyjnych.

Dostęp do nowych modułów i opcji

Aby uzyskać dostęp do nowego modułu lub nowej cechy interfejsu uŜytkownika (np. nowe paski skrótów lub
moduł Naklejki ), moŜe być konieczne jednorazowe uŜycie opcji w menu głównym Widok – Przywróć
domyślne moduły. Opcja ta powoduje przywrócenie domyślnej (czyli pełnej) listy modułów i skrótów
dostępnych dla uŜytkownika i zapisanie jej w uŜywanym właśnie pliku konfiguracyjnym.

Współpraca z Microsoft SQL Server 2005

System InsERT GT juŜ od wersji 1.06 został dostosowany do pracy z najnowszą wersją serwera bazy danych
Microsoft SQL Server 2005. Funkcjonalność systemu równieŜ w wersji 1.10 była testowana na bazie edycji
Standard oraz Express. Nie zaobserwowano nieprawidłowości we wspólnej pracy obu systemów. PoniewaŜ
jednak technologia ta jest technologią nową, przy wdraŜaniu rozwiązań InsERT GT opartych na Microsoft 
SQL Server 2005 naleŜy zachować pewną ostroŜność. InsERT jako Microsoft Certified Gold Partner dokłada
wszelkich starań, aby system InsERT GT działał w pełni poprawnie z Microsoft SQL Server 2005.

Zmiany płatne w wersji 1.10

PoniŜej wypisano wszystkie waŜne zmiany zamieszczone w wersji 1.10 systemu InsERT GT. Listę zmian
podzielono na dwie części, w pierwszej części wyróŜniono wyłącznie zmiany płatne, a poniŜej w formie
tabelarycznej umieszczono alfabetyczną listę wszystkich zmian.

Płatne zmiany w Subiekcie GT:

Dodano atrybut towaru: "Producent" (zakładka "Inne").1.
Dodano moŜliwość rozliczenia rozrachunków typu spłata naleŜności przy uŜyciu rozrachunków typu
spłata zobowiązania i vice versa. Rozliczenie to moŜna dokonać za pomocą opcji "Rozlicz przez
skojarzenie", podczas dekretacji, tworzenia dokumentów kasowych, operacji bankowych bądź
kompensat.

2.

Dodano moŜliwość tworzenia szablonów cenników w oparciu o zawartość wybranych dokumentów.3.
Dodano nowy moduł "Rozrachunki z kontrahentem" w grupie "Rozrachunki".4.
Dodano opcję "Ignoruj nowe" w kreatorze tworzenia szablonu cennika. Znacznik ten zapobiegnie
pojawianiu się nowo zdefiniowanych towarów spełniających kryteria podawane w szablonie cennika.

5.

Dodano operacje zbiorcze dotyczące znaczników: "Pozycja do sklepu internetowego", "Pozycja do
serwisu aukcyjnego". Opcje umoŜliwiają zbiorcze ustawianie i kasowanie znaczników.

6.

Dodano w danych towaru, na zakładce "Opis", znacznik "Pozycja do serwisu aukcyjnego".7.

Płatne zmiany w Rachmistrzu GT:

Dodano w module "Operacje na środkach trwałych" nowy typ dokumentu (ZA) umoŜliwiający zmianę
stopy amortyzacji oraz podanie nowego współczynnika degresywności, który będzie wpływał na odpisy
od kolejnego miesiąca.

1.



Płatne zmiany w Rewizorze GT:

Dodano do elementów definiujących składnię wyraŜenia sprawozdania składniki: Persaldo WN,
Persaldo Ma, Persaldo WN (-), Persaldo MA (-).

1.

Dodano moŜliwość określenia sposobu kontroli dla definiowanych pieczęci księgowych. Dla pieczęci
zdefiniowanych we wcześniejszych wersjach, przy ulepszeniu programu, dokonana konwersja określi
sposób kontroli w zaleŜności od ich struktury.

2.

Dodano moŜliwość rozliczenia rozrachunków typu spłata naleŜności przy uŜyciu rozrachunków typu
spłata zobowiązania i vice versa. Rozliczenie to moŜna dokonać za pomocą opcji "Rozlicz przez
skojarzenie", podczas dekretacji, tworzenia dokumentów kasowych, operacji bankowych bądź
kompensat.

3.

Dodano nowe wzorce wydruku bilansu, rachunku zysków i strat oraz rachunku z przepływów
pienięŜnych w języku angielskim.

4.

Dodano nowy moduł "Rozrachunki z kontrahentem" w grupie "Rozrachunki".5.
Dodano w module "Operacje na środkach trwałych" nowy typ dokumentu (ZA) umoŜliwiający zmianę
stopy amortyzacji oraz podanie nowego współczynnika degresywności, który będzie wpływał na odpisy
od kolejnego miesiąca.

6.

Płatne zmiany w Gratyfikancie GT:

Dodano moŜliwość definiowania daty na wydruku dla następujących wzorców: lista płac pełna, odcinki
wypłat, wynagrodzenia z okresu wg pracowników, wypłaty pracownika w okresie, zbiorcze zestawienie
list płac.

1.

Zmiany w wersji 1.10

PoniŜej wymieniono wszystkie zmiany w systemie InsERT GT z określeniem, których elementów systemu
one dotyczą (oznaczenia: Sub, Rach, Rew, Grat ). Zmiany płatne (wymienione osobno wyŜej) wyróŜniono
czcionką pogrubioną.

Sub Rach Rew Grat Opis zmiany

X Dodano atrybut towaru: "Producent" (zakładka "Inne ").

X
Dodano automatyczne generowanie treści operacji dla dekretu rozliczającego
róŜnice zaokrągleń.

X
Dodano blokadę poprawy znacznika "Korekta rozrachunku" z poziomu dekretu, gdy
rozrachunek jest powiązany z zapisem w bilansie otwarcia oraz w samym bilansie
otwarcia, gdy rozrachunek jest powiązany z zapisem BO w innym roku obrotowym.

X
Dodano brakujące wzorce wydruków: "Podliczenie dnia - finanse" oraz "Podliczenie
okresu - finanse".

X
Dodano do deklaracji RSA uwzględnianie zasiłku chorobowego, który w wypłacie
był podany ręcznie z pominięciem ewidencji czasu pracy. Kwota tego zasiłku
wykazana zostanie za okres pierwszego dnia miesiąca którego dotyczy wypłata.

X Dodano do elementów definiujących składnię wyraŜenia sprawozdania
składniki: Persaldo WN, Persaldo Ma, Persaldo WN (-), Persaldo MA (-).

X
Dodano do inwentaryzacji moŜliwość wyboru kolumny "Kod dostawcy" wraz z
wyszukiwaniem.



X
Dodano do menu kontekstowego listy rozrachunków rozwijanej z poziomu bilansu
otwarcia opcje: "Dodaj", "Popraw", "Usuń", "Podłącz istniejące", "Odłącz", "Ustaw
korygująco".

X Dodano do modułu "Dokumenty do dekretacji" filtr kategorii.

X
Dodano do modułu "Towary i usługi" kolumnę "Dostawca", w której wyświetlany
jest podstawowy dostawca danego towaru.

X
Dodano do parametrów wykorzystywanych do tworzenia definicji wartości
składnika płacowego nowe pozycje: "Kalendarz - godzin do przepracowania poza
umową", oraz "Kalendarz - dni do przepracowania poza umową".

X
Dodano do podglądu wypłaty (klawisz [F9]) sumę składek ubezpieczenia
zdrowotnego (odliczane i nieodliczane od podatku).

X
Dodano graficzny wydruk świadectwa pracy oraz zaświadczenia o zatrudnieniu (i
wynagrodzeniu).

X
Dodano informację o kasie fiskalnej przy podglądzie (klawisz [F9]) paragonów
odebranych bądź przypisanych do danej kasy.

X
Dodano kolumnę "Dostępne" określającą stan dostępny w magazynie (stan towarów
pomniejszony o rezerwacje) w tabeli towarów.

X Dodano kolumnę "Dowód księgowy" w module "Kompensaty".

X
Dodano kolumnę "Kod kreskowy" na liście towarów wywoływanej z poziomu
"Promocji".

X
Dodano kolumnę w module "Towary i usługi" z informacją, czy towar jest
przeznaczony dla sklepu internetowego.

X Dodano kolumnę z ceną zakupu na zakładce "Stany" w informatorze o towarach.

X
Dodano kolumny "Rezerwacja" oraz "Dostępne" na zakładce "Stany na
magazynach" w informatorze o towarach.

X
Dodano kolumny z cenami i wartościami średnimi netto/brutto w informatorze
kontrahenta, na zakładce "Towary i usługi".

X
Dodano komunikat przy próbie usunięcia rachunku bankowego powiązanego z
obsługą ZFŚP.

X X X X

Dodano moduł "InsMAIL" będący zbiorem funkcjonalności internetowych
obejmujących: otrzymywanie wiadomości elektronicznych od InsERTu,
sprawdzanie dostępności nowych wersji programu, sprawdzanie dostępności
nowych parametrów podatkowych, pobieranie aktualnych kursów walut,
informowanie o wygasających wersjach próbnych i wygasających licencjach.

X
Dodano moŜliwość definiowania daty na wydruku dla następujących wzorców:
lista płac pełna, odcinki wypłat, wynagrodzenia z okresu wg pracowników,
wypłaty pracownika w okresie, zbiorcze zestawienie list płac.

X
Dodano moŜliwość dekretacji składek wspólników z poziomu "Dokumentów do
dekretacji".

X X X
Dodano moŜliwość eksportu wypłat bankowych jako przelewów krajowych w
formacie Elixir-0 do systemów bankowości elektronicznej (MultiCash oraz ING
BankOnLine) oferowanych przez ING Bank Śląski S.A.



X X X
Dodano moŜliwość eksportu wypłat bankowych jako przelewów krajowych w
formacie Elixir-0 do systemów bankowości elektronicznej (MultiCash oraz
R-Express) oferowanych przez Raiffeisen Bank Polska S.A..

X Dodano moŜliwość filtrowania faktur VAT RR w widoku dokumentów zakupu.

X
Dodano moŜliwość filtrowania po okresie zawartości listy wyboru dokumentów dla
korekt i zwrotów.

X

Dodano moŜliwość określenia sposobu kontroli dla definiowanych pieczęci
księgowych. Dla pieczęci zdefiniowanych we wcześniejszych wersjach, przy
ulepszeniu programu, dokonana konwersja określi sposób kontroli w
zaleŜności od ich struktury.

X X Dodano moŜliwość podania daty podczas realizacji kompensaty.

X
Dodano moŜliwość podglądu róŜnicy zaokrągleń w opcji "PokaŜ" dla dekretu
księgowego.

X
Dodano moŜliwość przekształcenia dokumentów RW/PW w FS/FZ za pomocą opcji
"Dodaj na podstawie".

X X

Dodano moŜliwość rozliczenia rozrachunków typu spłata naleŜności przy
uŜyciu rozrachunków typu spłata zobowiązania i vice versa. Rozliczenie to
moŜna dokonać za pomocą opcji "Rozlicz przez skojarzenie", podczas
dekretacji, tworzenia dokumentów kasowych, operacji bankowych bądź
kompensat.

X
Dodano moŜliwość seryjnego wydruku kart wynagrodzeń poprzez multiselekcje
pracowników w module "Ewidencji osobowej".

X Dodano moŜliwość tworzenia szablonów cenników w oparciu o zawartość
wybranych dokumentów.

X
Dodano moŜliwość uŜycia dowolnego okresu lub miesiąca w filtrach stosowanych w
informatorach o towarach i kontrahentach.

X
Dodano moŜliwość wyboru kolumny z ceną magazynową w zawartości zamówień
od klienta.

X X
Dodano moŜliwość wydrukowania przelewu (z poziomu opcji "Rozlicz" i "Rozlicz
zbiorczo") z podaniem dowolnej kwoty.

X X
Dodano moŜliwość wydruku za pomocą mechanizmów Crystal Reports w opcjach
"PokaŜ odsetki", "Wezwanie do zapłaty", "Nota odsetkowa".

X
Dodano moŜliwość wyświetlania rozrachunków z poziomu Subiekta GT, jeśli w
Rewizorze GT zablokowano moŜliwość ich rozliczania.

X
Dodano moŜliwość zamknięcia tabeli "Ewidencja list płac:" z jednoczesnym
ustawieniem filtra w module wypłat na kontekst danej listy płac.

X X X
Dodano moŜliwość zapisania operacji bankowej bez konieczności podania numeru
rachunku bankowego kontrahenta (bądź pracownika, instytucji).

X X X X
Dodano moŜliwość zaznaczenia powiązania rachunku bankowego podmiotu z
urzędem skarbowym.

X X X X Dodano na liście wzorców wydruku informację o tym, który wzorzec jest domyślny.

X
Dodano nowe kwoty w automatach przeksięgowań: "Obroty narastająco Wn" oraz
"Obroty narastająco Ma".



X X X
Dodano nowe podstawy ubezpieczeń społecznych, zdrowotnych oraz limitu
chorobowego (aktualne od 1 grudnia 2006) oraz zasiłku pielęgnacyjnego (aktualne
od 1 września 2006).

X Dodano nowe uprawnienie "Dokumenty - zmiana cen na wydruku".

X Dodano nowe wzorce wydruku bilansu, rachunku zysków i strat oraz
rachunku z przepływów pienięŜnych w języku angielskim.

X X Dodano nowy moduł "Rozrachunki z kontrahentem" w grupie
"Rozrachunki".

X Dodano nr faksu oraz nazwy pól własnych kontrahenta na wzorcu wydruku faktury.

X
Dodano obsługę skrótów klawiszowych do dodawania, poprawy i kasowania
wartości indywidualnych składnika w umowie o pracę (moduł "Umowa o pracę,
zakładka "System wynagrodzeń", odnośnik "zaawansowane").

X
Dodano opcję "Ignoruj nowe" w kreatorze tworzenia szablonu cennika.
Znacznik ten zapobiegnie pojawianiu się nowo zdefiniowanych towarów
spełniających kryteria podawane w szablonie cennika.

X
Dodano opcję "niezrealizowane i częściowo zrealizowane" w widokach zamówień
w filtrze statusu realizacji dokumentów.

X
Dodano operacje zbiorcze dotyczące znaczników: "Pozycja do sklepu
internetowego", "Pozycja do serwisu aukcyjnego". Opcje umoŜliwiaj ą zbiorcze
ustawianie i kasowanie znaczników.

X X
Dodano ostrzeŜenie pojawiające się podczas dodawania wpisu do ewidencji VAT
sprzedaŜy z oznaczeniem transakcji SPTK (sprzedaŜ poza terytorium kraju) w
przypadku, gdy podmiot i kontrahent posiadają takie samo przydzielone państwo.

X Dodano ostrzeŜenie przed ponowną dekretacją dokumentów.

X
Dodano parametr "uwzględniaj wypłaty wg: dnia wypłaty/miesiąca wypłaty" w
zestawieniu "Podliczenie wypłat".

X
Dodano parametr umoŜliwiający drukowanie inwentaryzacji niewykonanej ("Drukuj
dokument bez zapisu").

X X
Dodano podgląd (klawisz [F9]) dokumentów na listach w oknie opcji "Rozlicz przez
skojarzenie".

X Dodano podgląd dokumentów oraz towarów [F9] w informatorze o kontrahencie.

X
Dodano podpinanie domyślnej treści do umów o pracę w mechanizmie przenoszenia
danych z programu Gratyfikant 3.

X
Dodano przenoszenie "Podstawy do chorobowego" w danych wdroŜeniowych
pracownika podczas migracji z mikroGratyfikanta GT do Gratyfikanta GT

X X X
Dodano przepisywanie wartości NIP i PESEL z zakładki "Ogólne" do zakładki
"ZUS" w danych wspólnika.

X
Dodano słownik kategorii w menu "Operacje", w modułach rozrachunków. W
module "Kompensaty", w menu "Operacje" usunięto słownik kursów walut oraz
słownik odsetek karnych.

X
Dodano sterowniki wag etykietujących DataProcess Alexia, DataProcess DSP-585
oraz kas fiskalnych DataProcess DSA 100S, Novitus PS-3000, Posnet Combo,
Posnet Bingo Plus 2.01, Posnet Mobile, Sharp ER-A227P.



X Dodano termin płatności w automatach przeksięgowań.

X
Dodano termin realizacji oraz datę zrealizowania w podglądach dokumentów [F9]
dla zamówień od klientów i zamówień do dostawców.

X Dodano uprawnienie "Przyjęcie magazynowe - Wypisz fakturę RR".

X
Dodano w "Historii rozliczenia" kolumny "Status powiązania z zapisami na
kontach" oraz "Źródło rozrachunku/spłaty".

X Dodano w danych towaru, na zakładce "Opis", znacznik "Pozycja do serwisu
aukcyjnego".

X
Dodano w definicji składników płacowych moŜliwość wykorzystania elementów:
akord, prowizja, naliczenie/potrącenie ewidencyjne.

X

Dodano w filtrze statusu dokumentu, w zestawieniach: "Wydania magazynowe wg
asortymentu" oraz "Przyjęcia magazynowe wg asortymentu" wartość "wykonany
skutek tylko na magazynie źródłowym" pozwalającą uwzględnić dokumenty
przesunięć międzymagazynowych właśnie z takim statusem.

X Dodano w informatorze o koncie zakładkę wyświetlającą zapisy w walucie.

X X
Dodano w kreatorze wezwania do zapłaty zbiorczego oraz noty odsetkowej
zbiorczej moŜliwość filtrowania po statusie ściągalności rozrachunku.

X X
Dodano w menu kontekstowym zestawienia "Podliczenie finansów na dzień" opcję
"Parametry listy" określającą wygląd tabel.

X X

Dodano w module "Operacje na środkach trwałych" nowy typ dokumentu
(ZA) umoŜliwiaj ący zmianę stopy amortyzacji oraz podanie nowego
współczynnika degresywności, który będzie wpływał na odpisy od kolejnego
miesiąca.

X
Dodano w module "Wypłaty" pozycje"wszystkie zatwierdzone z okresu" oraz
"wszystkie niezatwierdzone z okresu" "dla filtra "z listy płac".

X

Dodano w oknie danych do deklaracji ZWUA mechanizm przepisujący wartość pola
"Dane na dzień" do pól "Data wyrejestrowania". Usprawniono równieŜ wypełnianie
pól "Kod przyczyny": wypełnienie jednego powoduje przepisanie tej wartości do
pozostałych.

X
Dodano w podglądzie rachunku do umowy cywilno-prawnej [F9] wartość całkowitej
składki na ubezpieczenie zdrowotne.

X
Dodano w zestawieniu "Towary na zamówieniach" filtr "Niezrealizowane i
zrealizowane częściowo".

X Dodano wzorce wydruków potwierdzenia sald bez listy dokumentów.

X
Dodano zabezpieczenie przed generowaniem się dodatkowego rozrachunku, który
generował się w wyniku zmiany jego typu podczas edycji dekretu.

X
Dodano zabezpieczenie przed pojawieniem się błędu systemowego w przypadku
próby wygenerowania listy płac korzystając z opcji "Wg definicji na umowie -
zbiorczo".

X
Dodano zabezpieczenie przed wprowadzeniem wartości większych niŜ
922337203,6855 dla pól z ilością lub cenami. Wpisanie takich wartości na
dokumencie skutkowało brakiem dokumentu kasowego.



X
Dodano zabezpieczenie przy wyliczaniu składników płacowych zawierających w
swojej formule inne składniki, w przypadku gdy na wypłacie nie występował jeden
ze składników definicji.

X Dodano zakładkę "Stany na magazynach" w informatorze o kompletach.

X X X
Dodano zapamiętywanie ustawień filtrów wewnętrznych w informatorach o
towarach i kontrahentach.

X
Dodano znacznik "Podpowiadaj ostatni kurs waluty, jeśli nie istnieje na dany dzień"
w parametrach dokumentów.

X X
Poporawiono sortowanie na wydruku zestawienia "Rozrachunki na dany dzień" z
włączonym grupowaniem wg kontrahentów. Obecnie sortowanie odbywa się wg
terminu płatności.

X
Poprawiono aktualizację numerów powiązanych dla dokumentów magazynowych
podczas edycji faktur zbiorczych.

X
Poprawiono błąd systemowy generujący się w przypadku rezygnacji z
kontynuowania kreatora zakładania podmiotu w programie Rewizor GT.

X
Poprawiono błędne podawanie liczby dni urlopu wypoczynkowego w podglądzie
wypłaty (klawisz [F9]) w sytuacji, gdy urlop wypoczynkowy obejmował dni wolne
od pracy.

X
Poprawiono dekretację dokumentów finansowych na konta rozrachunkowe.
Dokument finansowy musi posiadać ustawiony znacznik wolnej spłaty, by moŜliwa
była jego dekretacja na konto rozrachunkowe.

X
Poprawiono domyślne przypisanie licznika numeracji dla rachunków do umowy
cywilno-prawnej. Wcześniej format numeru rachunku pobierany był z licznika
umów o pracę.

X
Poprawiono drukowanie składników na pasku wypłaty w sytuacji, gdy dane
składniki posiadały wartość zerową.

X Poprawiono działanie filtra okresu "Dowolny" na zestawieniu "Raport o towarach".

X
Poprawiono działanie informatora towarów na zakładce "SprzedaŜ" w wypadku, gdy
istniały zwroty z ilościami zero do paragonów.

X X
Poprawiono działanie multiwyboru na liście kontrahentów w kreatorze
potwierdzenia sald.

X

Poprawiono działanie parametru składnika płacowego "rozszerzaj okres wypłacania
składnika na cały pierwszy i ostatni miesiąc umowy". Dotychczas nie był on
ujmowany dla składników zdefiniowanych jako wartość indywidualna kwotowa,
definicji bądź skryptu.

X
Poprawiono działanie podsumowania ilości dla towarów i usług w informatorze o
kontrahentach.

X
Poprawiono działanie uprawnienia "Poprawianie dokumentów przekazanych do
księgowości" dla zatwierdzonych list płac. W przypadku jego włączenia nie moŜna
anulować zatwierdzenia zaksięgowanej listy płac.

X
Poprawiono działanie uprawnienia do drukowania kalendarzy czasu pracy. Mimo iŜ
uŜytkownik posiadał uprawnienia do uruchamiania programu oraz modułu
"Ewidencja czasu pracy" i drukowania kalendarzy, wydruk nie zachodził.



X X X
Poprawiono działanie uprawnień "Finanse - Dokumenty kasowe - Popraw kasę" oraz
"Finanse - Operacje bankowe - Popraw rachunek".

X
Poprawiono działanie zestawień rejestrów VAT sprzedaŜy i zakupów w przypadku
występowania w słowniku duŜej ilości stawek VAT.

X
Poprawiono działanie znacznika "Nie pokazuj operacji bankowych Gratyfikanta GT
w Subiekcie GT". Przelewy wystawione w Gratyfikancie GT były widoczne w
Subiekcie GT do momentu odświeŜenia widoku modułu operacji bankowych.

X
Poprawiono edycję składnika płacowego definiowanego za pomocą skryptu. Przy
próbie edycji mógł się pojawiać komunikat "Błąd zapisu do bazy danych".

X
Poprawiono edycję wartości składnika płacowego z wykorzystaniem skryptu w
umowach o pracę w przypadku braku Sfery dla Gratyfikanta GT.

X

Poprawiono filtrowanie zestawienia "Przyjęcia magazynowe wg kontrahentów i
asortymentu". Dla filtra "grupowanie" nie działały inne ustawienia poza domyślnym
"wg kontrahentów, grup i towarów". Zestawienie - Przyjęcie magazynowe wg
kontrahentów i asortymentu. Ustawiam filtr - "grupowanie " Domyślnie jest
ustawiony -"wg kontrahentów, grup i towarów", zmieniam na dowolne inne, np: "
wg kontrahentów" lub pozostałe. Wyliczam(F5) Znika całkowicie grid. Pojawia się
białe tło.

X X X X Poprawiono i uporządkowano listę gmin/powiatów.

X
Poprawiono import powiązań towarów z opakowaniami z kasy fiskalnej Posnet
Mobile.

X Poprawiono inicjowanie rodzaju ceny dla zamówień z ich parametrów.

X
Poprawiono kolejność zaokrągleń przy wyliczaniu wynagrodzenia za godziny
nadliczbowe, która była róŜna w zaleŜności od ustawienia parametru czasu pracy
"Składnik 'dodatek za nadgodziny' obejmuje:".

X X X
Poprawiono kontrolę długości nazwy kontrahenta dodawanego do kartoteki.
Program umoŜliwiał wprowadzenie nazwy o jeden znak za długiej.

X
Poprawiono link "Rozdziel" w podglądzie rozrachunków w zaksięgowanych
dokumentach, który powinien być nieaktywny.

X X
Poprawiono listę wyboru podtypu rozrachunku w module "Spłaty rozrachunków".
Obecnie pokazują się wszystkie pozycje filtru.

X X X X
Poprawiono logowanie do InsERT GT pracującego pod kontrolą systemu Windows
Vista.

X
Poprawiono mechanizm dekretacji dokumentów amortyzacji. W przypadku próby
ponownej dekretacji, pierwotny dekret był usuwany mimo rezygnacji z jego
zapisania.

X
Poprawiono mechanizm drukowania w ewidencji osobowej (nie działał skrót
Ctrl+P).

X

Poprawiono mechanizm naliczania składek na FP i FGŚP w przypadku
przekroczenia rocznego limitu naliczania składek emerytalno-rentowych. W tym
celu dodano nowe pole zawierające podstawę do naliczania tych składek mimo
przekroczenia limitu.

X X
Poprawiono mechanizm odświeŜania listy rozrachunków danego kontrahenta
pojawiającej się podczas rozliczania w module "Rozrachunki wg kontrahenta".



X
Poprawiono mechanizm podpinania rozrachunków pod Bilans Otwarcia. Zdarzały
się sytuacje, w których niepoprawnie były odwzorowywane powiązania
rozrachunków z zapisami w BO.

X
Poprawiono mechanizm przeliczania wartości rachunku do umowy cywilno-prawnej
podczas jego edycji. W przypadku zmiany jednej wartości na rachunku i zapisanie
za pomocą klawisza [Enter] nie przeliczały się pozostałe pola.

X

Poprawiono mechanizm przenoszenia z programu Gratyfikant 3 składników
płacowych opartych na jednym ze wzorców: podstawy miesięcznej, dziennej lub
godzinowej. Składniki takie nie posiadały domyślnego zaznaczenia "naliczany przy
godzinach nocnych".

X
Poprawiono mechanizm przypisywania cechy do kontrahenta przy uŜyciu Sfery dla
Subiekta GT.

X
Poprawiono migrację z mikroGratyfikanta GT umów o pracę zawierających
składniki płacowe, których okres obowiązywania rozpoczynał się po
zakończeniu/zerwaniu umowy.

X X
Poprawiono nazwę zestawienia "Podliczenie VAT", które na wydruku posiadało
tytuł "Podsumowanie VAT".

X
Poprawiono obsługę eksportu typu identyfikatora dokumentu pracownika do
programu Płatnik. W przypadku braku wypełnienia numeru dokumentu nie jest
przesyłany równieŜ typ identyfikatora.

X X X
Poprawiono obsługę parametrów domyślnych wydruku przelewów. Wcześniej
parametry obowiązywały dla wszystkich podmiotów i ich zmiana w jednym
podmiocie propagowała się na pozostałe.

X
Poprawiono odświeŜanie informacji na liście rozrachunków moŜliwych do
rozliczenia bądź skojarzenia w przypadku zmiany typu rozrachunku z poziomu
dekretu.

X
Poprawiono określanie parametrów wydruku umów o pracę. W przypadku
określenia dnia waŜności parametrów wydruku na pierwszy dzień obowiązywania
umowy nie były drukowane wartości składników płacowych umowy o pracę.

X X

Poprawiono oraz rozszerzono działanie parametru określającego sortowanie zapisów
w ewidencji VAT w obrębie dnia (moduł "Administracja\Parametry\Ewidencje
VAT" zakładka "Dodatkowe"). Obecnie dostępne są rozdzielne parametry
określające sortowanie dla ewidencji VAT sprzedaŜy oraz zakupu. Kryterium to
wpływa na kolejność zapisów w ewidencjach oraz jej wydrukach. W przypadku
ustawienia parametru na wartość "wg numeru", sortowanie odbywa się liczbowo a
nie jak dotychczas alfabetycznie.

X X
Poprawiono pobieranie kursu waluty z banku domyślnego dla rozliczeń
dokumentów.

X Poprawiono podgląd (klawisz [F9]) dekretu posiadającego zapisy ujemne.

X
Poprawiono podpinanie rozrachunków pod zapisy na kontach. W przypadku próby
powiązania ujemnego zapisu na koncie z rozrachunkiem pojawiał się komunikat
mówiący o niezgodności kwot.

X
Poprawiono pojawiający się w specyficznych warunkach problem księgowania
duŜej ilości dekretów.



X
Poprawiono precyzję wyliczania składników płacowych przenoszonych w procesie
migracji z mikroGratyfikanta GT do programu Gratyfikant GT.

X
Poprawiono prezentację wartości na stronie głównej programu Gratyfikant GT. Dla
umów, które nie kończyły się z ostatnim dniem miesiąca, nie były pokazywane
statusy wypłat.

X
Poprawiono problem błędnego przenoszenia danych z Subiekta dla Windows, gdy w
systemie źródłowym istnieje więcej niŜ 10 cen sprzedaŜy.

X X X X
Poprawiono problem obligatoryjnego instalowania Gratyfikanta GT podczas 
ulepszania pakietu InsERT GT.

X
Poprawiono problem podwojonego dodatku za godziny nocne płatnego od płacy
minimalnej

X
Poprawiono przenoszenie danych wdroŜeniowych z mikroGratyfikanta GT w
przypadkach, gdy dane te nie powinny być wypełnione w Gratyfikancie GT.

X
Poprawiono przenoszenie powiązań kartotek filtrowanych w planie kont do
następnego roku obrachunkowego.

X Poprawiono przewijanie zawartości modułu "Operacje" w programie Kasiarz GT.

X
Poprawiono rozmieszczenie elementów w okienku "Wybór waluty" wywoływanego
z poziomu tworzonego dekretu.

X X

Poprawiono sortowanie listy dokumentów do importu danych z podmiotu, które ma
wpływ na chronologię zapisu dokumentów w księgach. Domyślne sortowanie listy
dokumentów obejmuje kolejno: typ dokumentu, datę dokumentu oraz numer
dokumentu sortowany juŜ wg numerów a nie alfabetycznie.

X
Poprawiono sterownik do drukarki fiskalnej Novitus VIVO. Po komunikacji z
urządzeniem pojawiał się w "Rejestrze transmisji" komunikat o niedopasowaniu
drukarki do sterownika.

X

Poprawiono tworzenie treści w polu numeru rozrachunku tworzonego w wyniku
wykonania automatu przeksięgowań. JeŜeli w definicji automatu przeksięgowań, dla
pozycji tworzącej rozrachunek zostanie wpisana treść, wówczas zostanie ona
umieszczona w polu numeru rozrachunku. W przeciwnym przypadku treść będzie
pobierana z pola numeru dokumentu źródłowego.

X
Poprawiono tworzenie zwrotów ze sprzedaŜy detalicznej do nieistniejących
dokumentów w opcji "Dodaj na podstawie".

X
Poprawiono ustawianie statusu rezerwacji przy tworzeniu dokumentu zamówienia
od klienta z wykorzystaniem Sfery dla Subiekta GT.

X
Poprawiono usuwanie pozycji z dekretu, w którym występowały zapisy generujące
rozrachunek. W przypadku rozliczenia rozrachunku powstałego z zapisu na konto w
tym dekrecie nie moŜna było usunąć Ŝadnego z zapisów pozostałych.

X
Poprawiono usuwanie zadekretowanego dokumentu, które pomijało powiązanie w
dekrecie.

X
Poprawiono usuwanie zaliczki przy powtórnej edycji dokumentu magazynowego lub
zamówienia, jeśli zmianie uległa zawartość dokumentu.

X
Poprawiono uwzględnianie ustawienia "TimeOut" zapisanego w rejestrze
systemowym Windows dla zestawień sald i obrotów.



X
Poprawiono uwzględnianie w podsumowaniu modułu "Dekretacja i księgowanie", w
kolumnie "Wartość w walucie" zapisów w walucie na kontach pozabilansowych.

X

Poprawiono uwzględnianie znacznika "Sposób rozliczania nadgodzin/godzin
absencji pozostałych po zbilansowaniu" w umowach o pracę. Dla wartości
znacznika "pomijane" wartość nadgodzin bądź godzin absencji pozostałych po
zbilansowaniu była uwzględniana w wypłacie.

X
Poprawiono w umowach o pracę edycję wartości składnika płacowego. Przy próbach
zmiany jego wartości mógł się pojawić komunikat: "Brak bieŜącego rekordu".

X
Poprawiono w zestawieniu "Podliczenie wypłat" wyliczanie wartości "Sumaryczny
koszt pracodawcy - WYNAGRODZENIA".

X
Poprawiono w zestawieniu "Raport o rozliczeniu ewidencji" filtrowanie po
miesiącu, które mogło powodować pomijanie części aktywnych umów o pracę.

X
Poprawiono w zestawieniu "Towary na zamówieniach" działanie filtra "Status
rezerwacji".

X
Poprawiono wydruk "Zapisy na koncie w walucie"; bilans otwarcia był
nieprawidłowy dla kont nierozrachunkowych.

X X
Poprawiono wydruk noty odsetkowej: drukowanie polskich znaków na końcu nazw
oraz dodano NIP dłuŜnika.

X X
Poprawiono wydruk schematów importu: uwzględniono kolumnę "Kartoteka" oraz
pola "Uwagi" z dekretu i "Opis" z zakładki VAT.

X
Poprawiono wykazywanie na wydruku miesięcznej ewidencji czasu pracy godzin
przepracowanych w dni wolne. Dotyczy to pracowników, którzy w umowie o pracę
posiadali określone bilansowanie nadgodzin z absencjami.

X
Poprawiono wykorzystanie przez program informacji o wymiarze urlopu - obecnie
uwzględniane są równieŜ ręczne modyfikacje tej wartości.

X
Poprawiono wyliczanie ekwiwalentu za urlop dla pracownika zatrudnionego na
niepełny etat. Obecnie uwzględniany jest wymiar etatu.

X X
Poprawiono wyliczanie liczby dni spóźnienia na zestawieniu "Rozrachunki na dany
dzień".

X
Poprawiono wyliczanie podstawy do chorobowego w przypadku pracownika,
którego umowa o pracę rozpoczyna się w trakcie miesiąca zaczynającego się
okresem świątecznym.

X
Poprawiono wyliczanie róŜnicy zaokrągleń. Wcześniej niepotrzebnie brane pod
uwagę były zapisy na kontach pozabilansowych.

X
Poprawiono wyliczanie wartości nominalnej składnika płacowego w wypłacie, w
przypadku gdy liczba dni obowiązywania składnika była róŜna od liczby dni umowy
w danym miesiącu.

X
Poprawiono wyliczanie wartości w informatorze pozycji towarowej na dokumencie
[CTRL + spacja] w przypadku podania cen w walucie innej niŜ PLN.

X X
Poprawiono wyliczanie wartości zakupów z faktur RR bez zwrotu VAT w deklaracji
VAT-7.

X
Poprawiono wyliczanie wymiaru urlopu w pierwszym roku zatrudnienia (nie był
uwzględniany wymiar czasu pracy).



X
Poprawiono wyliczanie wymiaru urlopu w wypadku, kiedy w danym roku staŜ pracy
pracownika osiągnie próg 10 lat.

X
Poprawiono wyliczanie wynagrodzenia urlopowego dla przypadku, w którym
umowa zaczynała się w trakcie miesiąca oraz pracownik posiadał wypełnione dane
wdroŜeniowe za ten miesiąc.

X
Poprawiono wyliczanie zestawienia "Podliczenie dnia - dokumenty". Obecnie
wyliczenie następuje w momencie otwarcia zestawienia.

X
Poprawiono wyliczanie zestawienia ZUS Z-17 dla przypadku, w którym pracownik
poza chorobą posiadał równieŜ inne absencje.

X X Poprawiono wypełnianie danych adresowych podmiotu na deklaracji VAT-UE.

X
Poprawiono wypełnianie deklaracji RSA w przypadku występowania świadczeń
rehabilitacyjnych.

X
Poprawiono wypełnianie pola "miejsce wystawienia" dla automatycznych
dokumentów magazynowych.

X
Poprawiono wypełnianie pól zawierających dane osoby wystawiającej przy
przetwarzaniu zamówień.

X
Poprawiono wyświetlanie liczby dni dla pola "Termin płatności" w rozrachunku
wywołanego z poziomu dekretacji. W przypadku gdy liczba dni wynosiła 0,
wyświetlało się puste pole.

X
Poprawiono wyświetlanie listy dokumentów powiązanych dla przyjęć dostawcy oraz
wydań odbiorcy.

X
Poprawiono wyświetlanie wartości netto oraz brutto w stawce VAT 22% na
zestawieniu "Rejestr sprzedaŜy VAT".

X
Poprawiono wyświetlanie zawartości kolumny określającej status rozrachunku w
kreatorze wezwania do zapłaty zbiorczego.

X
Poprawiono zaokrąglanie kursu waluty do dwóch miejsc po przecinku przy
ponownym otwarciu okna "Sposób wyliczania dokumentu".

X
Poprawiono zapis pól "Objętość", "Masa" oraz "Stan" w kartotece towarów z
dokładnością do trzech miejsc po przecinku.

X
Poprawiono zestawienie "SprzedaŜ wg asortymentu", które nie wykazywało
towarów rozchodowanych z zerową ceną na fakturze VAT sprzedaŜy.

X
Poprawiono zestawienie "SprzedaŜ wg dokumentów", które błędnie ujmowało
faktury zaliczkowe. Obecnie zestawienie bierze pod uwagę faktury zaliczkowe
końcowe (kończące zamówienie) wykazując całą wartość zlecenia.

X Poprawiono znacząco szybkość wyliczania zestawienia "Zakup wg asortymentu".

X
Rozbudowano obsługę walut na dokumentach obrotowych poprzez wprowadzenie
moŜliwości ustalania rodzaju kursu, jego daty oraz banku dostarczającego kursy
walut.

X

Rozwiązano problem z nachodzeniem na siebie dat obowiązywania stanowisk i
działów w umowach o pracę, gdy zmienione było sortowanie na liście
działów/stanowisk. Skutkowało to tym, Ŝe umowy były widoczne jako powielone na
liście w głównym oknie modułu.

X X Usunięto blokadę zmiany roku w dacie wystawienia dokumentów kasowych.



X Usunięto eksport wydruków schematów importu.

X
Usunięto komunikaty ostrzegające o wydaniu towaru ponad stan, jeśli wł ączono
wycofany skutek dla dokumentu.

X X X X
Usunięto tworzenie podczas instalacji programu skrótów na pulpicie systemu
Windows słuŜących do ich uruchomienia.

X
Zablokowano wpisywanie danych księgowych kontrahenta (definiowanych na
zakładce "Księgowe" w kartotece kontrahenta) w przypadku dekretacji z
wykorzystaniem zakładki "VAT".

X
Zmieniono domyślną wartość zaokrąglenia dziennej na 0.01 zł stawki zasiłków w
parametrach czasu pracy.

X

Zmieniono działanie statusu aktywności schematu importu. Ustawienie wartości na
"Nieaktywny" pozwala stworzyć schemat o takich samych kryteriach jak
zablokowany. Dodano równieŜ moŜliwość ustawienia statusu aktywny/nieaktywny z
wykorzystaniem multiselekcji.

X Zmieniono format "Pełnej charakterystyki towaru" z RTF na HTML.

X
Zmieniono formułę pozycji "G. Środki pienięŜne na koniec okresu" w rachunku
przepływów pienięŜnych metodą pośrednią i metodą bezpośrednią. Obecnie
uŜytkownik moŜe wprowadzić własną definicję.

X
Zmieniono komunikat pojawiający się przy próbie wycofania kompensaty, w
przypadku gdy jedna ze spłat została wcześniej podpięta pod zapis na konto
rozrachunkowe.

X X X
Zmieniono mechanizm nadpisywania definicji deklaracji podczas ulepszania
programu. Definicje będą nadpisywane po odpowiednim zmodyfikowaniu wpisów
w rejestrze Windows.

X X X X
Zmieniono motor bazy danych wgrywany podczas instalacji jednostanowiskowej / 
serwerowej: zamiast MSDE instalowany jest SQL Server 2005 Express.

X X X X

Zmieniono sposób walidacji dla kontrolki daty. W przypadku wprowadzenia dnia
wykraczającego poza zakres, miesiąc jest ustawiany na wcześniejszy. W sytuacji
dalszego występowania nieprawidłowości, ustawiany jest dzień ostatni właściwy dla
danego miesiąca.

X X X X
Zmieniono tryb uruchamiania programu serwisowego w przypadku gdy InsERT GT
pracuje pod kontrolą systemu Windows Vista. Uruchamiany jest w trybie
administratora.

X
Zwiększono znacząco szybkość wyliczania zestawienia "Przyjęcia magazynowe wg
asortymentu".

X
Zwiększono znacząco szybkość wyliczania zestawienia "Przyjęcia magazynowe wg
kontrahentów i asortymentu".

X Zwiększono znacząco szybkość wyliczania zestawienia "Raport o towarach".

X Zwiększono znacząco szybkość wyliczania zestawienia "SprzedaŜ wg asortymentu".

X Zwiększono znacząco szybkość wyliczania zestawienia "SprzedaŜ wg grup".

X Zwiększono znacząco szybkość wyliczania zestawienia "SprzedaŜ wg kategorii".

X
Zwiększono znacząco szybkość wyliczania zestawienia "SprzedaŜ wg kontrahentów
i asortymentu".



X
Zwiększono znacząco szybkość wyliczania zestawienia "SprzedaŜ wg
kontrahentów".

X Zwiększono znacząco szybkość wyliczania zestawienia "SprzedaŜ wg okresów".

X
Zwiększono znacząco szybkość wyliczania zestawienia "SprzedaŜ wg
pracowników".

X Zwiększono znacząco szybkość wyliczania zestawienia "SprzedaŜ wg regionów".

X
Zwiększono znacząco szybkość wyliczania zestawienia "Wydania magazynowe wg
asortymentu".

X
Zwiększono znacząco szybkość wyliczania zestawienia "Wydania magazynowe wg
kontrahentów i asortymentu".

X Zwiększono znacząco szybkość wyliczania zestawienia "Zakup wg kontrahentów".

X Zwiększono znacząco szybkość wyliczania zestawienia "Zakup wg okresów".


